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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 31/05/2021. 

 

Aos trinta e um dias do mês de maio do ano de dois mil e 

vinte e um, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador 

Ederson Dutra; Secretariado pelos Edis: André Ricardo 

Biscaro e Regivan Moraes da Silva; estando presentes os 

vereadores: Antonio Bianchi, Fabiano Domingos dos Santos, 

José Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos 

Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, 

Rafael Amancio Volpato, Rodrigo Massuo Sacuno e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva. Presidente - declaro aberta 

a 18ª Sessão Ordinária e invocando a proteção de Deus 

convido a todos os presentes para a leitura de um texto 

bíblico. Presidente – vamos fazer um minuto de silêncio, em 

respeito aos familiares e em memória as quatrocentas e 

sessenta e duas vítimas da covid-19 no Brasil, duzentas 

vítimas fatais no município de Naviraí e também a toda 

família que perdeu seus entes queridos por qualquer outra 

doença. Presidente - determino ao primeiro secretário para 

fazer a leitura do expediente. Primeiro secretário - 

informo que a ata da 17ª Sessão Ordinária encontra-se a 

disposição na secretaria desta casa de leis. CI nº 015/2021 

enviada pelo Senhor Rodrigo Gazette de Souza, diretor de 

controladoria, referente ao balancete do mês de abril de 

2021, para eventual apreciação em Plenário, conforme artigo 

33, inciso VII do Regimento Interno desta casa de leis; 

diante da análise do referido balancete, a gestão 

financeira e orçamentária encontra-se dentro da legalidade 

prevista. Presidente – informo que o balancete encontra-se 
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disponível na Secretaria desta casa de leis. Apresentação 

dos Projetos. Projeto de Lei nº 20, 17 de maio de 2021 de 

autoria do Poder Executivo Municipal; que em súmula: 

Desafeta de uso público e transfere para o domínio do 

Município, as áreas que menciona, e dá outras providências. 

Presidente - pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que 

confere o regimento interno. Projeto de Lei nº 23, 31 de 

maio de 2021 de autoria do Poder Executivo Municipal; que 

em súmula: Dispõe sobre a doação de telhas e lonas para 

atender moradia de pessoas vulneráveis afetadas pelas 

fortes chuvas do dia 29 de maio de 2021 e dá outras 

providências. Regime de urgência. Presidente - coloco em 

discussão o regime de urgência, com realização de sessão 

extraordinária; coloco em votação o regime de urgência com 

realização de sessão extraordinária; os senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem; aprovado o regime de urgência do Projeto de Lei 

nº 23/2021. Convoco todos os vereadores para uma sessão 

extraordinária remota no dia 2 de junho, quarta-feira às 

10h30min. Presidente - pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que 

confere o regimento interno. Projeto de Lei nº 50, 26 de 

maio de 2021 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro 

(RICCK); que em súmula: Estabelece a obrigatoriedade de 

gravação em áudio e vídeo das sessões públicas de 

licitações realizadas pela Administração Pública Municipal 

em Naviraí.  Presidente - pergunto ao plenário se é matéria 

de deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que 
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confere o regimento interno. Projeto de Decreto Legislativo 

nº 2, 25 de maio de 2021 de autoria do Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos e outros Edis; que em súmula: Concede o 

Título de Cidadão Naviraiense ao cidadão que especifica. 

(Senhor Aelton Luiz Michelotto). Presidente - pergunto ao 

plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, 

encaminho às comissões para analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 3, 27 de maio de 2021 de 

autoria do Vereador Fabiano Domingos dos Santos e outros 

Edis; que em súmula: Concede o Título de Cidadã Naviraiense 

à cidadã que especifica. (Senhora Manuella de Oliveira 

Soares). Presidente - pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que 

confere o regimento interno. Pela liderança solicitou a 

palavra o vereador Símon Rogério – senhor presidente bom 

dia; bom dia nobres Edis, público que nos ouve através da 

Rádio Cultura, que nos acompanha através das redes sociais 

e a todos que acompanham de alguma forma o nosso trabalho 

aqui nesse legislativo; queria também pedir desculpas ao 

primeiro secretário pela interrupção; senhor presidente 

queria que o senhor levasse em consideração um pedido de 

requerimento verbal, se nenhum dos vereadores apresentarem 

a mesma matéria na sessão de hoje, tratando-se de um 

assunto relevante e que é previsto no artigo 115 do nosso 

regimento interno, que é a respeito da falta de medicamento 

da farmácia pública, principalmente para o tratamento de 

covid e para mais outras doenças; então se ninguém fez um 

requerimento da mesma matéria, eu queria que vossa 

excelência levasse em consideração e no momento adequado 

colocasse em discussão o requerimento verbal. Presidente - 
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quando terminar a leitura dos requerimentos e se nenhum 

tiver o teor do pedido de vossa excelência, o requerimento 

será votado por último, conforme o regimento interno desta 

casa; pode ficar tranquilo vereador. Vereador Símon Rogério 

– Obrigado; e aproveitando a fala pela liderança, eu tenho 

cinco minutos, também pedir informação a respeito do 

Projeto de Lei nº 20 que trata todas as atividades 

econômicas como essenciais, foi pedido vista pelo vereador 

Bianchi e levando em consideração o prazo já vencido, e 

levando em consideração que trabalhamos aqui de forma 

conjunta e bem dirigidos pela mesa diretora, acredito que 

vocês podem de alguma forma, a Secretaria, o Presidente, 

trazer novamente o projeto para discussão e votação senhor 

presidente; obrigado. Por questão de ordem, conforme o 

regimento interno solicitou a palavra a respeito do 

requerimento do vereador Símon, o Vereador Rodrigo Sacuno - 

Senhor Presidente, nobres vereadores, público que nos ouve; 

senhor presidente, estamos fazendo esse requerimento porque 

a gente está ouvindo muita reclamação de falta de 

medicamento na farmácia, sabemos que foi aberta uma 

licitação, porém estamos recebendo muita reclamação, 

principalmente de medicamentos para o tratamento da covid; 

essa semana que passou, eu recebi vários receituários e 

pessoas reclamando que até alguns medicamentos um pouco 

mais simples estão faltando, então nós queremos informações 

a respeito do andamento da licitação, se foi adquirido, se 

está para ser adquirido, tendo em vista, que a covid está 

aí, a população está precisando do medicamento e muitas 

vezes não está tendo a maioria dos medicamentos na farmácia 

e a população tem reclamado muito por falta da medicação, 

então nós gostaríamos de saber como que está o processo 

licitatório, se foi adquirido, se vai ser adquirido, para 
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que a gente possa cobrar melhor o executivo; obrigado 

senhor presidente. Presidente - eu que agradeço; só a 

título de informação dos nobres Edis, nós vamos fazer o 

requerimento verbal de vossas excelências, endereçado a 

Prefeita Municipal com cópia ao gerente de licitação, com 

cópia ao gerente de saúde, será endereçado a quem? Vereador 

Símon – ao gerente de saúde e gerente de licitação, senhor 

presidente. Presidente – perfeito; obrigado vereador. Peço 

ao primeiro secretário que continue a leitura.  

Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de Informações, 

Indicações e Moções: Requerimento n° 153/2021 de autoria 

dos Vereadores André Ricardo Biscaro (RICCK) e Ederson 

Dutra; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o Senhor Marcio Grei Alves Vidal de Figueiredo, Gerente de 

Saúde, com cópia para e o Senhor Fernando Ortega, Gerente 

Geral Executivo, requerendo que seja incluído no grupo 

prioritário de vacinação os trabalhadores de transporte 

coletivo, motoristas rodoviários, motoristas de 

passageiros, motoristas de serviços diversos do nosso 

município, motoboys, taxistas e mototaxistas, mediante a 

comprovação da profissão. Os motoristas de todos os 

segmentos supracitados não pararam nesta pandemia, estão 

desde o início na linha de frente juntos com os outros 

serviços e está comprovado que o contato frequente com o 

público expõe o motorista ao risco de contaminação, já que 

os mesmos se deslocam de destinos diversos e podem ser 

vetores de transmissão. No Brasil ainda não há vacinas 

suficientes para a imunização de toda a população, mas 

diante dos argumentos expostos, defendo que os motoristas e 

motoboys profissionais, que merecem todo o meu respeito e 

consideração, devem estar inclusos na lista dos 
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prioritários para a vacinação. Presidente – vereador André 

Ricardo eu quero assinar junto esse requerimento, vossa 

excelência autoriza? Vereador André Ricardo – autorizo. 

Presidente - coloco em discussão; usou a palavra o Vereador 

André Ricardo - população que nos ouve bom dia, nobres 

Edis, pessoas que nos assistem pelas redes sociais; esse 

requerimento solicitando a vacinação dos motoristas, na 

verdade eu acho que eles já deveriam ter sido vacinados 

desde o início da pandemia; sabemos que nossos motoristas, 

tanto de transporte de linha pesada, como os motoristas, 

taxistas, motoboys, os motos entregadores, estão desde o 

início da pandemia na linha de frente, é inadmissível ainda 

eles não terem sido vacinados, é inadmissível o Governo 

Federal não ter colocado eles na lista de prioridade; então 

fiz esse pedido para que todos sejam vacinados, os 

motoboys, uns que estão na linha de frente, várias pessoas 

positivas, eles vão entregar os alimentos, fast-food nas 

casas, os motoristas de transporte, ao qual já perdi uns 

três amigos por causa da covid, ainda não foram vacinados, 

que a prefeita olhe com carinho essa classe e se Deus 

quiser sejam vacinados, assim como toda a população, mas eu 

acho que agora de momento, já estão sendo vacinados todos 

os professores, que abra a etapa para esses motoristas, 

motoboys, mototaxistas, motoristas de transporte coletivo 

em geral do município de Naviraí; obrigado. Presidente - 

coloco em votação, os vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem, aprovado. 

Indicação n° 128/2021 de autoria dos Vereadores André 

Ricardo Biscaro (RICCK) e Antonio Bianchi; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com cópia para o Senhor Fernando Ortega, 

Gerente Geral Executivo, e à Senhora Rosangela Farias Sofa, 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Gerente de Núcleo de Habitação Popular, indicando que se 

estude a viabilização de aquisição de um terreno para 

loteamentos populares no município de Naviraí. Solicitou a 

palavra o vereador André Ricardo – senhor presidente, 

nobres Edis, fiz essa indicação para a prefeita, para o 

Fernando Ortega e para a gerente de habitação, a Rosângela, 

para que eles façam um estudo para comprar um terreno para 

ser feito um novo loteamento de doação de terreno no 

município de Naviraí, sabemos que muitas famílias da classe 

média e classe baixa, às vezes conseguem um pouco de 

dinheiro, vinte, trinta mil reais, para poder construir sua 

casinha, mas se for para comprar o terreno eles não 

conseguem, eles têm que optar, ou compram o terreno ou 

constroem; então, a prefeita fazendo um novo loteamento e 

doando esses terrenos para população, eu acho que vai 

ajudar muitas pessoas. Solicitou um aparte o vereador 

Bianchi – senhor presidente, vereadores, população de 

Naviraí, imprensa presente; quero parabenizar o vereador 

Ricck por essa indicação, porque muitas famílias ainda 

estão precisando de moradias, ou às vezes até um terreno 

para poder construir a sua casa; no ano de 2018 foram 

sorteados oitocentos apartamentos no Nelson Trad, mais ou 

menos sessenta casas no bairro Interlagos e trezentas e 

treze casas no conjunto Belo Horizonte, isso foi no ano de 

2018 na gestão passada, um total de mil cento e setenta e 

três moradias e ainda o déficit habitacional está em alta, 

muitas famílias precisam de moradias, precisam de um 

terreno para poder construir sua casa, então temos que 

rever isso vereador, eu acho que está muito mal sorteado 

esses terrenos e essas casas, porque muito cidadão pega 

essa moradia e vende e aquele que realmente precisa de 

moradia ou um terreno não consegue; então mais uma vez te 
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parabenizo pela indicação e gostaria de assinar junto com 

você; obrigado. Vereador Ricck - sim vereador; suas 

palavras foram certas; para concluir senhor presidente, eu 

conheço várias pessoas que falam que tem umas economias, 

mas se comprar um terreno não consegue construir para sair 

do aluguel; faz tempo que não tem doação de terrenos no 

nosso município, acho que na gestão passada se eu não me 

engano, teve vários sorteios de casas, mas terrenos não; 

então peço a prefeita e gerências competentes para fazer um 

estudo e comprar uma área para fazer um novo loteamento 

para o município, para doar para as famílias poderem 

construir e realizar o sonho de ter o seu lar; obrigado 

presidente. Presidente - solicito ao primeiro secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 129/2021 

de autoria dos Vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, e para a Senhora Tatiane Maria da Silva 

Morch, Gerente de Educação e Cultura, indicando que seja 

reformado, em caráter de urgência, a cobertura/telhado da 

escola Municipal Professor Diomedes Valentim Cerri, 

localizada no Residencial Ipê. A Escola Municipal Professor 

Diomedes há muito tempo vem sofrendo com avarias em sua 

cobertura, uma reclamação antiga da direção da escola, 

ocorre que com o vendaval do último sábado (29/05) a 

situação se agravou, pois parte do telhado foi danificado, 

precisando de reparos urgentes. Certo de contar com atenção 

dos responsáveis, deixo meus cordiais cumprimentos. 

Solicitou a palavra o vereador Rodrigo Sacuno – senhor 

presidente, eu fui convidado pela diretora Janaína para 

fazer uma visita na Escola Diomedes para ver o estado que 
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está o telhado após essa forte chuva que teve, está 

totalmente destelhada; e visitando a escola, vi outros 

problemas in loco, precisa de uma reforma geral, só que 

nesse momento, a preocupação é com o telhado e eu estava 

vendo que existe algumas telhas de eternit e telhas já 

existentes no local, então nós gostaríamos que o pessoal da 

secretaria de obras desse uma atenção, de repente já tem o 

material que era da prefeitura para a escola, então para 

que fizesse a recuperação desse telhado com a máxima 

urgência possível e que fizesse uma reforma nessa escola, 

tem deficiência de piso, parede e uma série de situações 

que tem que ser estudada; Solicitou um aparte o vereador 

Símon - assinei junto com o Rodrigo Sacuno essa indicação e 

vale ressaltar que esse problema eles vem enfrentando desde 

quando a escola foi feita, qualquer vento, qualquer chuva 

mais forte o telhado desaba, as telhas caem no chão, já foi 

feito a manutenção uma vez, duas vezes e é dinheiro público 

que está indo para o ralo, então nosso pedido é no sentido 

de uma coisa definitiva, se for necessário a troca do 

telhado inteiro, que troque, se for preciso a troca da 

telha, como o vereador Rodrigo Sacuno mencionou, por 

Eternit ou alguma coisa que fixe de uma vez por todas, até 

porque, Graças a Deus não estamos tendo aula nesse momento, 

digo graças a Deus por não ter pessoas frequentando, porque 

se tivesse as crianças e diversos profissionais, colocaria 

a vida de todos em risco, porque eu enquanto vereador, já é 

segunda vez que eu acompanho a queda de telhas nessa escola 

e de fato elas causam risco à integridade física dos 

profissionais e dos alunos daquela escola; obrigado senhor 

presidente e vereador Sacuno pelo aparte. Presidente - eu 

que agradeço; quero agradecer também a Janaína, que me 

enviou o vídeo e eu mostrei para a prefeita no momento em 
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que chegou; a situação no colégio é caótica, foi 

devastador, mas passando esse momento um pouco delicado que 

o município está passando, a prefeita autorizou o Seu Jorge 

de Lucia a resolver definitivamente essa demanda; eu quero 

agradecer as vossas excelências por terem trazido esse 

pedido ao plenário, porque agora vamos documentar e podemos 

cobrar oficialmente. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

130/2021 de autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Marcio Grei Alves Vidal de Figueiredo, Gerente de Saúde, 

indicando que volte a ser feita a pulverização de 

desinfecção de locais e vias públicas com possibilidade de 

maior fluxo de pessoas, através de caminhão pipa com 

produto próprio e adequado para o combate ao Coronavírus. 

Venho solicitar, através desta indicação, ao Senhor Gerente 

de saúde, que dê continuidade a pulverização de desinfecção 

das vias públicas, como ação de prevenção ao contágio do 

vírus Coronavírus. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

131/2021 de autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva e 

outros Edis; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

José Chagas dos Santos, Primeiro Suplente de Senador, com 

cópia para Excelentíssima Senhora Tereza Cristina Correa 

Costa Dias, Ministra da Agricultura, Pecuária e 

Abastecimento do Brasil, e ao Excelentíssimo Senhor Jaime 

Elias Verruck, Secretário de Meio Ambiente, Desenvolvimento 

Econômico, Produção e Agricultura Familiar do Estado do 

Mato Grosso do Sul, indicando que interceda junto à 

Ministra e ao Secretário de Estado para que auxiliem, de 

forma imediata, os produtores do Cinturão Verde, 
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Assentamento Juncal, assim como os pequenos produtores 

rurais e outros prejudicados, por conta das intempéries do 

sábado, dia 29 de maio, na cidade de Naviraí-MS. Naviraí 

foi assolada por um forte vendaval, com queda de granizo e 

chuva forte na noite de sábado, 29 de maio. Tal fenômeno 

acarretou muitos danos e prejuízos às plantações e criações 

de animais do meio rural. A agricultura familiar foi apenas 

um dos muitos setores prejudicados com o acontecimento e, 

cabe ao Poder Público, buscar por ajuda para que os 

impactos, sociais e econômicos, que um desastre natural 

pode trazer sejam minimizados. Por esses motivos, venho 

solicitar ao Excelentíssimo Senhor José Chagas dos Santos, 

Primeiro Suplente de Senador, que interceda junto à 

Ministra Tereza Cristina e ao Secretário de Estado Jaime 

Elias, para que ajudem, através de recursos, a cidade de 

Naviraí, afetada por esse temporal atípico. Certo de sua 

cooperação em atender, não a esse Nobre Vereador, mas sim a 

população mais necessitada nesse momento delicado. 

Solicitou a palavra o vereador Regivan - Bom dia 

presidente, nobres vereadores, público que nos ouve pela 

Rádio Cultura e assiste pelas redes sociais; senhor 

presidente, é sabido por todo mundo o que aconteceu no 

sábado, essa catástrofe em Naviraí, prejudicando várias 

produtores, várias pessoas em Naviraí, então liguei para o 

coordenador do gabinete aqui do primeiro suplente, José 

Chagas, Soares Filho, no qual me atendeu prontamente e 

fomos conversar com o primeiro suplente José Sagas, pedi 

pessoalmente a ele que ajudasse a população de Naviraí, 

pela força que ele tem por ser um suplente de senado, para 

intervir junto a Ministra Tereza Cristina e junto ao 

Secretário de Agricultura do Estado, para que seja 

viabilizado o quanto mais rápido possível; assim como o 
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senhor presidente, foi feliz em adiantar essa sessão para 

hoje, para que possamos votar o projeto da prefeita e 

ajudar a comunidade naviraiense; desde já dar os parabéns 

ao Senhor pela atitude e dizer que o primeiro suplente 

Senador José Chagas, já entrou em contato agora pouco 

dizendo que falou por telefone com a ministra e ela disse 

que está sabendo do ocorrido em Naviraí e se pôs à 

disposição, então após a reunião, o Chagas vai encaminhar 

essa indicação pra ela para que seja disponibilizado tudo 

que for preciso para Naviraí e para aquelas pessoas do 

Cinturão Verde, Juncal e todos os produtores 

hortifrutigranjeiros, porque foi destruidor o que 

aconteceu; então senhor presidente, quero agradecer ao 

Soares, coordenador do escritório do primeiro suplente, por 

ter me atendido e agradecer pelo o que vai fazer pela 

população de Naviraí. Solicitou um aparte o vereador Símon 

- eu queria parabenizar vossa excelência pela indicação, 

dizer que é de extrema importância o que vossa excelência 

pede nesse documento; dizer também, em nome do senador 

Nelson Trad Filho, que ele também já se colocou a 

disposição da população naviraiense, no que for possível 

fazer nesse momento de calamidade pública que Naviraí vem 

passando desde sábado por causa do temporal que nos 

assolou, é disso que a gente precisa, dos políticos 

envolvidos quando mais precisamos, também quando não 

precisa estar sempre olhando por nós, mas é o momento de 

unirmos forças por Naviraí, então a indicação de vossa 

excelência ao senhor José Chagas, é de extrema importância 

e tenho certeza que ele vai sim buscar auxílio da ministra, 

juntamente com toda a sua equipe a nível de Estado e a 

nível Federal; também queria mencionar que o Senador 

Nelsinho Trad já se comprometeu no que for possível e se 
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colocou à disposição da população, de nós vereadores e da 

prefeita municipal; obrigado. Vereador Regivan - obrigado 

vereador Símon pela contribuição. Presidente - indicação de 

vossa excelência vereador Regivan, solicitando ao José 

Chagas que interceda junto ao Senador Nelsinho Trad, é de 

muita relevância nesse momento delicado que nós não temos 

acesso a Ministra Tereza Cristina, o nosso Senador Nelsinho 

Trad tem uma ligação direta por ser senador da República, é 

o momento que precisamos desse apoio do senador; e só a 

título de complementação a fala de vossa excelência e a 

indicação, eu só queria acrescentar que após passar aquele 

momento terrível no município de Naviraí, entrei em contato 

com a Deputada Estadual Mara Caseiro, solicitando que ela 

entrasse em contato com governo do estado e com o chefe da 

Defesa Civil do estado e que nos atendesse aqui com doações 

de telhas e lonas, através do Governador Reinaldo Azambuja 

para dar suporte total a Naviraí; o pedido eu fiz em nome 

de todos os vereadores e a resposta foi muito rápida, muito 

imediata, hoje o governo do estado, o governador Reinaldo 

Azambuja, através da deputada estadual Mara Caseiro e o 

nosso chefe da Defesa Civil, já disponibilizou telhas e 

lonas para o município de Naviraí, então o governo Reinaldo 

Azambuja está presente em nosso município, está atento às 

demandas, junto com a deputada estadual e unindo forças com 

o Nelsinho Trad, nós vamos conseguir minimizar essa 

tragédia que o município de Naviraí passou, tanto no 

Cinturão Verde, como também o pessoal da safrinha do milho, 

doutor Rodrigo Sacuno sabe que o pessoal da safrinha do 

milho não tem o seguro, não existe seguro para a safrinha, 

se eu não estiver enganado, através da ministra Tereza 

Cristina nós podemos conseguir algum apoio a esse setor que 

foi tão prejudicado. Vereador Regivan - senhor presidente, 
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deixar claro aqui, como o senhor fez o pedido a deputada 

Mara Caseiro em nome de todos os vereadores, se todos 

concordarem, eu não tenho problema nenhum em por o nome de 

todos os vereadores aqui nessa indicação ao primeiro 

suplente Senador José Chagas, eu acredito que quanto mais 

vereadores, mais será reforçado o pedido. Presidente - será 

um prazer todos os vereadores assinar com vossa excelência 

vereador Regivan, nós agradecemos pela sua humildade em nos 

liberar a assinar junto com vossa excelência. Solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Moção de Congratulação n° 10/2021 de autoria do Vereador 

Símon Rogério Freitas Alves da Silva e outros Edis; 

expediente endereçado à Diocese de Naviraí, com cópia para 

o Reverendíssimo Senhor Dom Ettore Dotti, Bispo de Naviraí, 

apresentando nossas cordiais congratulações a toda Diocese 

de Naviraí por completar 10 anos de criação e estender 

nossos parabéns e sentimentos de gratidão ao Reverendíssimo 

Senhor Dom Ettore Dotti, Bispo, que junto a essa data 

celebra 10 anos de Bispado. A Diocese Nossa Senhora de 

Fátima em Naviraí é uma circunscrição eclesiástica da 

Igreja Católica que foi criada pelo Papa Bento XVI no dia 

1º de Junho de 2011, após o desmembramento total da Diocese 

de Dourados-MS. A nossa Diocese foi instalada em Naviraí no 

dia 31 de julho de 2011. A Diocese de Naviraí é subdividida 

em quatro foranias, abrangendo 19 municípios e formada por 

20 paróquias, sendo: Naviraí, Anaurilândia, Angélica, 

Bataguassu, Batayporã, Eldorado, Iguatemi, Itaquiraí, 

Ivinhema, Japorã, Jateí, Juti, Mundo Novo, Nova Andradina, 

Novo Horizonte do Sul, Paranhos, Sete Quedas, Tacuru e 

Taquarussu. Pertence ao Regional Oeste 1 da Conferência 

Nacional dos Bispos do Brasil. Portanto, em nome de toda a 

comunidade católica fica aqui, registrada nossa alegria em 
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poder celebrar a primeira década da nossa Diocese e ao 

mesmo tempo comemorar os 10 anos de Bispo do nosso querido 

Dom Ettore Dotti que sempre conduziu nossa Diocese e 

catedral com muita serenidade. Presidente – coloco em 

discussão; Solicitou a palavra o vereador Símon Rogério – 

senhor presidente, nobres Edis; uma homenagem que a gente 

faz em nome do Dom Ettore Dotti, nosso Bispo e a toda a 

comunidade católica e a todos que coordenam nossa diocese 

de Naviraí; é sabido por todos os vereadores aqui, o papel 

importante da igreja em nossas vidas, na vida de todos os 

naviraienses e todos os brasileiros; já mencionamos várias 

vezes aqui que a igreja é fundamental, principalmente no 

cenário em que atravessamos hoje, de calamidade pública, de 

calamidade de saúde pública, muitas pessoas sofrendo de 

depressão, já foi falado na sessão diversas vezes que é uma 

doença maldita que vem nos assolando há muitos anos e a 

gente não pode deixar passar que a igreja é fundamental sim 

na recuperação de vidas e principalmente de almas; então 

queria cumprimentar a todos que trabalham diretamente na 

nossa diocese, dizer que é um orgulho ser sede aqui em 

Naviraí e ter Dom Ettore em nosso município fazendo um 

excelente trabalho; estender nossos cumprimentos ao Padre 

Sidney e a todos os segmentos que compõem a igreja, a 

secretaria, várias equipes de apoio, vários destacamentos 

dentro da igreja católica. Solicitou um aparte o vereador 

José Roberto - Bom dia presidente, nobres vereadores, 

público que nos acompanham através da rede social e quem 

está ouvindo através da Rádio Cultura; quero parabenizar o 

vereador Símon por essa moção, a gente sabe do trabalho do 

nosso Bispo Dom Ettore, Naviraí é referência para todos os 

municípios que fazem parte da nossa forania; a igreja 

católica em Naviraí faz um bom trabalho de resgate de 
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pessoas e também um trabalho social, o nosso Bispo é uma 

pessoa humilde e uma pessoa que pensa no social; quero 

parabeniza-lo vereador por essa moção que o senhor vai dar 

para o nosso Bispo e para nossa igreja e eu gostaria muito 

de assinar essa moção com sua pessoa vereador, se o senhor 

autorizar Vereador Símon – será um prazer vereador Zé 

Roberto, vossa excelência assinar junto com a gente. 

Solicitou um aparte o vereador Rodrigo Sacuno - vereador 

Símon, parabéns pela moção, eu gostaria também de assinar 

com vossa excelência, tendo em vista o excelente trabalho 

que a nossa igreja católica faz em nosso município; como o 

vereador destacou, nesse momento de pandemia é muito 

importante o apoio, não só da Igreja Católica, como das 

outras igrejas que fazem também um trabalho excelente 

diante de seus fiéis, então eu gostaria de parabenizar 

vossa excelência e assinar junto; obrigado. Solicitou um 

aparte o vereador Regivan - vereador Símon, também queria 

parabenizar vossa excelência pela grandeza em dar essa 

moção; dizer também que a Igreja Católica na qual faço 

parte, vem fazendo um belo trabalho em vários trabalhos 

sociais e se possível também queria assinar junto essa 

moção com senhor. Vereador Símon - obrigado vereador 

Regivan, com certeza vossas excelências serão bem vindos 

reforçando essa moção à nossa igreja; continuando a minha 

fala, tenho orgulhar em ser católico, de se orgulhar da 

nossa igreja, onde temos muitos movimentos, o vereador Zé 

Roberto faz parte do cursilho, eu sou Campista, o vereador 

Rodrigo Sacuno ajuda, o vereador Regivan é Campista e ajuda 

também, então convidamos toda população a conhecer a nossa 

igreja católica de Naviraí, exemplo de honestidade e 

exemplo de caráter, as pessoas que estão ali tocam uma 

coisa como deve ser tocado, sempre levando o nosso Senhor 
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Deus acima de tudo e sempre resgatando e abraçando as 

pessoas que se encontram em um momento difícil, então fica 

aqui nosso reconhecimento a Igreja Católica de Naviraí, ao 

Dom Ettori, ao Padre Sidney e assim estendo meus 

cumprimentos a todos, que fizeram de nós aqui referência 

estadual e nacional de organização de diocese; obrigado a 

todos; fica aqui o nosso reconhecimento, deixando as portas 

da Câmara Municipal e dos gabinetes dos vereadores abertas 

à igreja católica, porque sabemos que em momentos de 

dificuldade e em momentos de crise, só existe um caminho, o 

caminho de Deus é o caminho da igreja; obrigado senhor 

presidente. Presidente – eu que agradeço vereador; coloco 

em votação, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se manifestem, aprovado. Moção de 

Pesar n° 64/2021 de autoria do Vereador André Ricardo 

Biscaro (RICCK); expediente endereçado aos familiares da 

Senhora Maria do Carmo de Souza, apresentando nossos 

sinceros sentimentos pelo seu falecimento. A Senhora Maria 

do Carmo tinha 80 anos, casada com o Senhor Carlito de 

Souza por 60 anos, deixou 9 filhos: Débora de Souza, Joarez 

de Souza, Eloir, Terezinha, Edeloir, Léia, Anderson, Iderli 

e Joel Miguel. Sua morte deixa profundas saudades no seio 

de sua família e entre todas as pessoas que a conheceram e, 

certamente, uma falta impreenchível. E através desta Moção, 

queremos externar votos de pesar pelo seu falecimento. Que 

Deus, com sua imensa sabedoria e misericórdia, possa 

confortar os familiares e amigos nesse momento de dor e de 

saudades. A todos os familiares e amigos, sintam-se 

completamente abraçados, homenageados e amparados por Deus. 

Assim, esta Casa Legislativa presta esta singela homenagem 

póstuma a essa família a quem temos muito apreço. Que Deus, 

em sua infinita misericórdia, possa dar a senhora Maria do 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Carmo o descanso da vida eterna, em recompensa a sua 

bondade e obras realizadas em vida, que repouse em paz com 

a certeza do dever cumprido aqui na terra. Presidente - 

solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Moção de Pesar n° 65/2021 de autoria do Vereador 

Regivan Moraes da Silva e outros Edis; expediente 

endereçado aos familiares do Senhor Vivaldo Eleoterio 

Souza, mais conhecido como Careca Cabeleireiro, 

apresentando os mais elevados sentimentos de pesar pelo seu 

falecimento, ocorrido no dia 28 de maio de 2021. O Senhor 

Careca teve sua passagem pelo mundo físico, marcada pelo 

exemplo de pessoa que era, uma pessoa batalhadora que 

sempre se portou com capacidade e dedicação, como amigo 

sempre se mostrou fiel e verdadeiro, sempre à disposição de 

todos que o procuravam, um homem dedicado e um exemplo de 

ser humano. Hoje, existe uma lacuna ocasionada pela súbita 

partida desse grande homem, mas confortamo-nos, renovados 

pela promessa do momento de júbilo que a todos chegará. “Eu 

sou a porta. Se alguém entrar por mim, será salvo; entrará, 

e sairá, e achará pastagem". João 10.9. A todos os 

familiares e amigos os meus mais profundos sentimentos de 

pesar! Solicitou a palavra o vereador Regivan – Senhor 

Presidente, queria deixar em aberto a todos os vereadores 

que quiserem incluir o nome nessa moção de pesar, porque o 

Careca era um cara muito querido. Vereador Ricck - eu teria 

vontade vereador. Presidente - pelo conhecimento de todos 

os vereadores com o nosso amigo Careca, eu tenho certeza 

que aqui todos eram amigos dele, uma perda imensurável, 

então nada mais justo que todos os vereadores fazer essa 

última homenagem através da Câmara Municipal; obrigado 

vereador Regivan Moraes. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Moção de 
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Pesar n° 66/2021 de autoria do Vereador Rafael Amancio 

Volpato e outros Edis; expediente endereçado aos familiares 

da Senhora Ângela Aparecida Rosa, apresentando nossos 

sinceros sentimentos. A Senhora Ângela faleceu na tarde 

deste sábado, vítima da Covid-19, deixa 2 filhos, Aline e o 

Doutor Rafael Rosa, Advogado em nosso município, que Deus a 

receba de braços abertos e que traga força aos familiares. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Pesar n° 67/2021 de 

autoria do Vereador Rafael Amancio Volpato; expediente 

endereçado aos familiares do Jovem Juliano Silva Dourado, 

apresentando nossas sinceras condolências pelo seu 

falecimento. Juliano era empresário, faleceu no último dia 

27, vítima da Covid-19, deixa um filho, Henrique Dourado. 

Que o senhor Deus conforte seus amigos e familiares. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Pesar n° 68/2021 de 

autoria do Vereador Rafael Amancio Volpato; expediente 

endereçado aos familiares da Senhora Matilde Machado de 

Souza, apresentando nossas condolências pelo seu 

falecimento. Nossos votos de mais profundo pesar, pelo 

falecimento da Senhora Matilde Machado de Souza, que vinha 

lutando incansavelmente contra o câncer, e irá deixar 

grande saudade nos corações dos familiares, amigos e de 

todos os que com ela tiveram o privilégio de conviver. Que 

Deus dê conforto e a paz necessária a todos aqueles que 

estiveram ao seu lado ao longo desta luta. Presidente - 

solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Vereador Símon - questão de ordem, para saber se 

vai colocar em discussão o requerimento verbal. Presidente 

- o requerimento verbal de vossa excelência naquele momento 

foi aprovado; consultei o regimento interno dessa casa e já 
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está aprovado, está nos anais da ata, está aprovado, 

pacificado e será encaminhado ao executivo com cópia ao 

gerente de saúde e ao gerente de licitação. Conforme o 

regimento interno dessa casa, o requerimento verbal de 

vossa excelência se transforma em requerimento no momento e 

já saí em votação. Vereador Símon - sem discussão, obrigado 

senhor presidente. Presidente - determino ao Primeiro 

Secretário que faça a leitura da Ordem do Dia. Primeiro 

Secretário – em primeira e única discussão e votação o 

Projeto de Lei nº 19, de 04 de maio de 2021 de autoria do 

Poder Executivo Municipal; que em súmula: Dispõe sobre 

contratação temporária por tempo determinado, dos cargos de 

Auxiliar de Inspeção Sanitária e Industrial de Produtos de 

Origem Animal para atender à necessidade temporária de 

excepcional interesse público, nos termos do inciso IX, do 

art. 37, da Constituição Federal, e dá outras providências. 

Parecer favorável da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, vereador Luiz Carlos Garcia – relator, acompanhado 

dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e Josias de Carvalho - 

membros.  Parecer favorável da Comissão de Educação, Saúde 

e Assistência Social, vereador Símon Rogério Freitas Alves 

da Silva – relator, acompanhado dos vereadores José Roberto 

Pinheiro e Luiz Carlos Garcia - membros. Parecer favorável 

da Comissão de Finanças e Orçamento, vereador Regivan 

Moraes da Silva – relator, acompanhado dos vereadores 

Rafael Amancio Volpato e Símon Rogério Freitas Alves da 

Silva - membros. Presidente – antes de colocar o projeto em 

votação, queria agradecer a presença do nosso procurador 

jurídico do município, Doutor Paulo Jacomelli, que está à 

disposição a pedido da prefeita Rhaiza Matos, para tirar 

todas as dúvidas que os vereadores tiverem acerca das 

providências que estão sendo tomadas pelo município após o 
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temporal. Presidente - em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 19/2021 de autoria do Poder 

Executivo Municipal coloco em discussão; coloco em votação 

e solicito que ao ser chamado, manifeste se é favorável ou 

contrário ao referido projeto. Vereadores favoráveis.  

Presidente - Declaro o Projeto de Lei nº 19/2021 de autoria 

do Poder Executivo Municipal aprovado por doze votos 

favoráveis em primeira e única discussão e votação. 

Tribuna. Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna por 

5 minutos o Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva – 

obrigado senhor presidente, mais uma sessão que se finda, 

venho aqui cumprimentar mais uma vez a todos que nos 

acompanham, em especial hoje o Dr. Paulo Jacomelli, nosso 

procurador do município, agradecer vossa senhoria pelo 

comprometimento junto ao município, sempre se mostrando 

prestativo nos momentos que a gente necessita nessa casa de 

leis, um abraço ao Senhor; também cumprimentar a Prefeita 

Rhaiza que colocou o procurador a nossa disposição; senhor 

presidente queria dizer em breves palavras a respeito do 

requerimento verbal que apresentamos sobre a falta de 

medicamentos, vários vereadores foram alertados pela 

população, a cobrança é grande e a gente precisa saber se 

de fato faltam os medicamentos ou não; gostaria de 

mencionar aqui a competência do gerente de núcleo, Rodrigo 

à frente da farmácia pública, dizer que não tem nada a ver 

com a sua gestão naquele órgão, depois que ele assumiu a 

farmácia passou a outro patamar, passamos a ser referência 

no estado, ou seja, estamos aqui para representar cada 

cidadão de Naviraí, independente da quantidade de voto que 

obtivemos na última eleição, hoje somos representantes 

legais de  aproximadamente sessenta mil naviraienses e é 

isso que a gente faz; muitas ligações e muitas mensagens 
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chegaram a respeito da falta de medicamento e eu e o 

vereador Rodrigo Sacuno, resolvemos entrar com esse 

requerimento verbal, acredito que outros vereadores que 

também receberam a demanda, também vão estar fazendo ou 

assinando o requerimento juntamente; enfim, a nossa 

preocupação é saber o que está acontecendo, se está 

faltando esses medicamentos mesmo, porque está faltando, se 

a licitação está com dificuldade em comprar ou é aquela 

velha questão em jogo, de que os medicamentos receitados 

não são os que condizem com o nosso estoque, enfim, eu não 

sou profissional da área, não posso entrar nesse mérito, 

vamos esperar a resposta dos responsáveis, para que a gente 

possa tomar uma atitude; senhor presidente, nesse meu 

requerimento e do Rodrigo Sacuno, foi pedido para mencionar 

a prefeita municipal, o gerente de saúde e o gerente de 

núcleo da licitação, mas a minha assessoria me comunicou 

que o nome do gerente de núcleo não está no sistema, então 

vai direcionar simplesmente para a prefeita e ao gerente de 

saúde, depois vossa excelência com a secretaria fica 

responsável em fazer o encaminhamento, se puder encaminhar 

para ele, a gente agradece. Dizer a respeito do temporal 

que aconteceu em Naviraí, diz os mais antigos que aconteceu 

isso lá atrás, não me lembro, mas num tempo antigo 

aconteceu um temporal mais ou menos nesses moldes e ficamos 

uma semana sem energia, agora aconteceu de novo e vários 

pontos do nosso município encontram-se defasado de 

iluminação pública e falta de água; dizer a população para 

ter um pouco de paciência, a Energisa é uma empresa em que 

a gente já trouxe aqui as demandas da Juncal, do Caiuá e da 

própria cidade, sobre as deficiências encontradas na rede 

elétrica e a gente espera o mínimo de comprometimento deles 

com o município; estive antes da sessão falando com o 
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deputado estadual Barbosinha, pedindo que ele interceda 

junto ao estado esse pedido de emergência de Naviraí, tendo 

em vista que foi o único município do estado assolado por 

essa tempestade, então que desloque equipes de outras 

localidades para ajudar nossa equipe de Naviraí, porque 

sabemos que o estrago foi grande; espero que a energia 

volte o mais rápido, na minha casa está sem energia desde 

anteontem quando aconteceu o vendaval, não é uma coisa de 

um ponto só, em vários locais da cidade, então a gente pede 

que de uma forma conjunta a Energisa se mobilize para 

atender Naviraí nesse momento de dificuldade; parabenizar 

os vereadores, que desde o momento da ventania colocou a 

cara a bater, se disponibilizou a população, a alguns 

usuários das redes sociais, outros atenderam as pessoas em 

casa, o pessoal procura mesmo os vereadores para poder 

socorrer; também agradecer a disponibilidade da nossa 

prefeita municipal Rhaiza, que desde o primeiro momento 

também se colocou à disposição procurando meios de 

contribuir com aqueles que foram mais prejudicados; vossa 

excelência, presidente desta casa também esteve lá no 

Poliesportivo acompanhando o cadastramento das famílias que 

precisam de ajuda do município na questão de telhado 

furado, de muro que caiu ou de alguma coisa mais grave que 

aconteceu, falei a questão da falta de energia, mas dentre 

esses problemas existem outros mais graves, casa que está 

molhando dentro desde sábado, ontem choveu o dia todo e 

pode voltar a chover mais, então a nossa preocupação é 

essa; fiquei muito feliz vereador presidente Ederson Dutra, 

em ver os poderes trabalhando juntos por um bem comum, que 

é abrigar essas famílias que necessitam; parabenizar todo 

executivo comprometido com essa causa e mencionar o 

Jonathan, que é um técnico de segurança do município, 
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dedicado e que está juntamente com a assistente social e 

com todas as pastas que se mobilizaram fazendo movimento 

para acolher essas famílias; dizer que no mandato passado 

eu apresentei uma indicação ou requerimento senhor 

presidente, pedindo que fosse criada uma pasta no município 

da Defesa Civil, uma pasta séria, é uma pasta que a gente 

não pode criar lei por aqui, vossa excelência sabe que iria 

onerar de alguma forma ou mexer no organograma da 

Prefeitura e a gente é impedido, mas lá atrás eu indiquei 

que fosse criada essa pasta ao prefeito Izauri; já estive 

informalmente em outras conversas com a prefeita e se não 

me engano, até o Dr. Paulo estava junto, a gente mencionou 

a importância de ter uma gerência de Defesa Civil para 

casos como o que aconteceu sábado e também que o município 

ganha em alguns aspectos, como encaminhar recurso direto 

para Defesa Civil, ou seja, federal, estadual, direto para 

defesa civil municipal, no caso de catástrofe, que foi o 

que aconteceu sábado, ou de alguma coisa mais grave, então 

mais uma vez, depois devemos juntos alinhar essa questão; 

agradecer a todos os colegas que tivemos os expedientes 

todos aprovados, projeto de urgência aprovado e quarta-

feira estaremos reunidos novamente em extraordinária para 

poder dar celeridade na coisa pública; obrigado, uma boa 

semana a todos e fiquem com Deus.  Presidente – Convido 

para fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Josias 

de Carvalho – senhor presidente, nobres Edis, agradecer a 

presença do Dr. Paulo Jacomelli, procurador aqui do nosso 

município, da gestão da prefeita Rhaiza, Zé Luiz da 

Imprensa, sempre aqui, sejam sempre bem-vindos e ouvintes 

da Rádio Cultura FM e redes sociais; quero iniciar a minha 

fala mandando um abraço para Dona Rosa e o S. Hélio, Dona 

Rosa sempre ouvindo a sessão da Câmara e está sempre por 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

dentro dos assuntos, isso é muito bom, até porque quando 

fala, fala com entendimento, com contundência; essa chuva 

como foi dito pelo vereador Símon Rogério, de fato 

ocasionou vários danos e um dos danos, além de quebrar 

telhados, derrubar árvores, também prejudicou a questão do 

abastecimento da nossa energia aqui no município, mas eu 

fui hoje pela manhã eu fui falar com a prefeita Rhaiza e 

ela já conversou com o diretor da Energisa, Marcelo 

Vinhaes, o problema do Hospital Municipal já foi resolvido, 

foi solucionado, faltou energia também e a pedido da 

prefeita Rhaiza, equipe da Energisa de Dourados estão aqui 

em Naviraí para poder colocar nossa casa em ordem, no 

tocante a energia elétrica, mas são coisas que acontecem e 

a gente tem que dar graças em tudo, a bíblia ensina assim 

“dai Graças em tudo”, às vezes a tendência nossa é 

blasfemar e isso atrai mais maldição ainda, então vamos 

agradecer a Deus que assim a Bíblia recomenda; sabemos que 

a prefeita Rhaiza está sendo solidária, já conversou com o 

pessoal do corpo de bombeiro, que está atento, ajudando, 

tem que parabenizar o Corpo Bombeiro que nessa situação de 

calamidade mais uma vez está à disposição da prefeita 

Rhaiza, então as coisas vão ficar em ordem se Deus quiser 

para o bem da nossa população; eu tenho aqui uma resposta 

da deputada Mara Caseiro, quero parabenizá-la, que dentre 

os deputados que vem pedir voto aqui em Naviraí é uma das 

poucas que tem compromisso com o município, sempre atenta e 

sempre solidária; foi feito por essa casa de leis um pedido 

para a estrada da Juncal, todo mundo sabe que é uma estrada 

Estadual, é uma Rodovia Estadual, assim como a Estrada da 

Balsinha que também é estadual, foi solicitado e assinado 

por todos nós vereadores, para que ela enviasse uma 

solicitação ao governo para atender a demanda dessas 
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estradas que estão esburacadas, todo mundo sabe que tem um 

cascalho bruto que com o tempo tem que jogar terra por 

cima, patrolando, enfim, fazendo a manutenção, eu já disse 

uma vez aqui que essa estrada da Juncal com esse cascalho 

bruto chega a tremer o certificado do veículo, acaba com os 

carros, então tem que fazer uma manutenção constante e a 

excelentíssima Deputada Estadual Maria Caseiro já deu a 

resposta que solicitou o patrolamento com emergência do 

trecho da MS 145, é bom quando você tem alguém lá em cima 

que nos representa, está atenta as demandas do município, 

então quero parabenizar a nossa deputada Mara Caseiro; e 

para encerrar a minha fala, quero dizer também que a 

prefeita Rhaiza está atenta, ela está sendo parceira do 

município nesse momento difícil, enviou um projeto a essa 

casa de leis para poder ajudar as pessoas necessitadas, é 

óbvio que vai haver uma triagem, porque nesses momentos 

difíceis sempre tem um malandro querendo tirar proveito, 

sempre tem um pilantra, então tem uma equipe atenta a isso, 

vai in loco verificar se a pessoa realmente está 

necessitada, então não adianta vir com malandragem que vai 

cair do cavalo; parabéns a prefeita Rhaiza pela sua 

iniciativa, pela sua atitude e pode contar com essa casa de 

leis; obrigado. Presidente – Convido para fazer uso da 

Tribuna por 5 minutos o Vereador José Roberto Pinheiro – 

Bom dia presidente, bom dia nobres vereadores, bom dia que 

está nos acompanhando através da rede social e também aos 

ouvintes da Rádio Cultura; quero parabenizar o nosso amigo 

Paulo Roberto e também sua esposa, parabenizar o casal 

pelos treze anos de união, na certeza que Deus vai abençoar 

muito esse casal, conheço a sua pessoa, conheço sua 

história e da sua esposa, fizemos o 15º cursilho da Diocese 

de Naviraí, juntos para honra e glória do Senhor, por isso 
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que você é esse grande homem, esse grande casal 

contribuindo muito com a gestão da prefeita Rhaiza, pode 

contar com nós da Câmara Municipal e com o vereador José 

Roberto; também quero agradecer a Deus pelo livramento da 

minha pessoa, da minha família, dos nobres vereadores que 

não foram contagiados por esse vírus que está matando muito 

dos nossos amigos, a gente vendo muitas perdas irreparáveis 

acontecendo, então eu peço a todos para não baixar a 

guarda, vamos nos cuidar, está voltando novamente e cada 

vez mais perigoso, então o nosso dever é cuidar, 

distanciar, usar máscara, álcool gel, todo protocolo que a 

gente está cansado de ouvir; também quero tranquilizar as 

famílias, que no dia 29 passou uma chuva brava, causando 

grandes danos materiais, mas quero tranquilizar, hoje 

apresentamos um projeto da nossa prefeita, já estão 

correndo atrás das compras das telhas, igual o vereador 

Josias falou, vai fazer uma triagem e todos que fizerem seu 

cadastro, todos serão beneficiados através da gestão da 

prefeita Rhaiza e da Câmara de Vereadores, o que depender 

de nós da câmara, através do nosso Presidente Ederson 

Dutra, que está fazendo um bom trabalho aqui nessa casa de 

leis; quero parabenizar, que até então essa nossa sessão 

seria amanhã, ele adiantou já para também tranquilizar a 

prefeita, que ela está autorizada para correr atrás desses 

materiais para tranquilizar a nossa população; quero 

desejar uma feliz e abençoada semana a todos, graças a Deus 

tivemos prejuízos materiais, mas não tivemos vítimas nesse 

vendaval, perda material a gente corre atrás, a gente ganha 

outro, o importante é a nossa vida; eu quero desejar a 

todos nobres vereadores, nosso Presidente, funcionários da 

câmara e a imprensa que nos acompanha aqui, uma feliz 

semana super abençoada; a sessão hoje foi uma sessão bem 
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tranquila, de grande valia, tudo que foi tratado é de 

grande interesse para nossa população; o meu gabinete está 

aberto para toda população de Naviraí; muito obrigado 

presidente, que Deus abençoe a todos. Presidente – Convido 

para fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno – Bom dia a todos mais uma vez, senhor 

presidente, nobres vereadores; gostaria primeiramente de 

parabenizar a prefeita Rhaiza pela atitude que tomou diante 

do incidente do vendaval, que foi rápida; o nosso 

presidente da Câmara, que juntamente com a prefeita estão 

buscando a solução dos problemas; parabenizar o Presidente 

por ter representado todos os vereadores, porque eu tenho 

certeza que todos os vereadores aqui receberam reclamações 

e todos os vereadores estão se solidarizando com a situação 

de toda a população naviraiense, neste momento é importante 

essa união, então eu quero parabenizar vossa excelência por 

nos representar e diante ao executivo buscar a solução dos 

problemas; mais uma vez dizer população, que todos nós 

vereadores estamos solidários a todos os prejudicados, 

estamos juntos sim ao executivo buscando uma solução para 

os problemas de cada um para que seja o mais rápido 

possível solucionado, porém temos que ter um pouquinho de 

compreensão com o Executivo também, tendo em vista que o 

estrago foi grande, muitas famílias foram prejudicadas, a 

cidade em si foi prejudicada, posto de saúde, escola, 

vários órgãos públicos, Dr. Paulo parabéns pela sua 

agilidade também, está presente, gostaria de dar parabéns 

para Neia, prontamente atendendo as famílias, prontamente 

desenvolvendo seu trabalho, pessoal do núcleo de limpeza 

está trabalhando dia e noite para deixar nossa cidade 

novamente limpa, parabéns; parabéns ao pessoal da Defesa 

Civil também, porém gostaria de pedir ao pessoal da Defesa 
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Civil se ater, tendo em vista que existia a previsão desse 

temporal num site, muitas vezes até uma atenção a 

população, claro que em si não vai resolver muita coisa, 

porque a gente não consegue conter, mas é importante que 

haja muitas vezes o alerta desse temporal para a população 

para que de alguma forma a gente tente se precaver, não 

estou aqui colocando culpa na Defesa Civil não pelo 

contrário, quero dar os parabéns para eles por estar 

trabalhando, o Jonathan um cara trabalhador que está à 

frente e não mede esforço para ajudar; senhor presidente, 

quanto ao nosso requerimento dos remédios, mais uma vez 

gostaria de pedir essa atenção, porque nós estamos 

recebendo direto reclamação da falta de medicamento, então 

nós gostaríamos de saber como que está o andamento sim da 

licitação que foi feito, se foi adquirido, o que está 

acontecendo que está havendo essa falta de medicamento, eu 

mesmo recebi uma reclamação até de alguns medicamentos 

presidente, que nem fazem parte tanto do covid, muitas 

vezes são medicamentos simples que está faltando, então o 

requerimento é até um esclarecimento Dr. Paulo para que a 

gente saiba o que está acontecendo, porque a gente sabe que 

ocorreu uma licitação, a gente até passa isso para 

população, passa que ocorreu a licitação e que o 

medicamento está sendo adquirido, mas não pode haver essa 

falta, porque o covid está aí, existe uma cobrança da 

população, existe uma cobrança dos comerciantes e o 

executivo tem que fazer sua parte e o legislativo tem que 

cobrar para que não haja a falta de remédio, sem mais, 

muito obrigado e mais uma vez se solidarizar a todas as 

famílias, a todos os agricultores, pequenos agricultores, 

pecuaristas, que foram atingidos por esse vendaval, dizer 

que estamos buscando junto ao executivo sim a solução para 
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o problema de cada um e tenho certeza que todos os 

vereadores aqui estão trabalhando sim para que a gente 

possa ajudá-los. Muito obrigado, tenham todos, uma boa 

semana. Presidente – eu que agradeço vereador Doutor 

Rodrigo Sacuno e eu quero pedir desculpa ao vereador Ricck, 

era vez dele falar e eu chamei o Doutor Rodrigo, eu peço 

desculpas a vossa excelência. Presidente – Convido para 

fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador André Ricardo 

Biscaro – população de Naviraí que nos ouve bom dia 

novamente, quem nos assiste pelas redes sociais, nobres 

edis, imprensa presente; quero aqui falar um pouquinho da 

indicação e do requerimento que fiz nesta manhã de segunda-

feira, fiz uma um requerimento solicitando a prefeita que 

todos os motoristas profissionais do município de Naviraí 

sejam incluídos urgentemente na vacinação contra covid-19, 

motoristas de carga pesada, motoristas de moto, 

mototaxistas, motoboys, motorista de transporte coletivo, 

entre todos, sabemos que eles estão desde o início na linha 

de frente contra a covid-19 e precisamos vaciná-los 

urgentemente, eles são essenciais, é a classe que nunca 

parou, desde o início da pandemia, então tomara a Deus que 

a prefeita nos atenda e comece a vacinação para essa classe 

tão importante, não só para Naviraí, como também para todo 

o Brasil e o mundo; quero aqui dizer a respeito da 

indicação que eu fiz para a prefeita, ao Fernando Ortega e 

para Rosângela Sofa, para que faça a aquisição de um 

terreno para que seja feito novamente mais um loteamento da 

Prefeitura em Naviraí, que doe terreno para as pessoas que 

tenham condições, que tenha recurso para poder construir, 

sabemos que muitos tem um pouquinho, às vezes tem uma 

economia guardada, mas não tem condições de comprar um 

terreno e construir, a prefeitura doando o terreno eles 
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conseguiriam sair do aluguel e ter sua primeira casa, seu 

primeiro lar, tenho certeza que é o sonho de toda população 

morar no seu próprio lar, então peço a prefeita que faça o 

estudo, é um projeto bacana, sabemos que tem alguns 

projetos que estão por vir, projeto do governo federal, mas 

temos que fazer o nosso próprio projeto municipal, então 

que a prefeita atenda o pedido desse nobre vereador e do 

vereador Neninha que assinou junto comigo, pra gente 

conseguir ajudar a população e doar terreno para essas 

famílias que tem vontade de ter sua casa própria; também 

quero dizer a respeito do temporal que teve, eu desde a 

noite que deu o temporal, imediatamente fui para o Centro 

de Triagem para ver como é que estava  e prestar 

solidariedade aos enfermeiros, as pessoas que estavam 

trabalhando lá, são uns heróis, porque na hora estava cheio 

de gente e eles conseguiram abrigar todo mundo, graças a 

Deus ninguém se feriu; também dizer que estávamos na rua 

desde ontem, tentando ajudar a população, eu fiquei o dia 

inteiro ajudando a população, mais de 400 mensagens no meu 

celular e todas foram respondidas, dando direcionamento 

para quem tinha que dar, para tentar resolver, nós estamos 

na rua, parabenizar a prefeita, não deixando de esquecer do 

Jonathan e do Adriano, os dois que estão na linha de frente 

da Defesa Civil, mas também todos os gerentes que ontem 

estavam trabalhando, ajudando a achar alguma solução de 

imediato para amenizar essa dor da perda de várias casas, 

vários telhados que foram atingidos pelo granizo; a Néia me 

falou que só noite na ontem foram feitos mais de 300 

cadastros solicitando ajuda, com certeza pelo o número de 

pessoas que me procurou deve ter em torno de mais de mil 

pessoas precisando de ajuda, parabenizar então aos 

gerentes, a prefeita, aos vereadores que também se 
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desdobraram para tentar ajudar de alguma forma essa 

população que estava precisando; quero aqui parabenizar 

também ao presidente por hoje ter antecipado a sessão da 

Câmara, que antecipou para a gente poder votar um projeto e 

já colocou uma sessão extraordinária para quarta-feira para 

também aprovar esse projeto de solicitação das telhas e das 

lonas para população; dizer a população que nós estamos 

trabalhando, os vereadores estão trabalhando 

incansavelmente e aqueles que vocês acham que não estão 

trabalhando, vocês façam igual fizeram na eleição passada, 

tire e coloque quem quer trabalhar nessa casa de leis, não 

dá moleza não, porque quem paga o nosso salário são vocês; 

aproveitar também para agradecer a todos que me 

parabenizaram, Graças a Deus, muito obrigado Deus por eu 

poder estar aqui, enquanto muitos amigos nossos 

infelizmente estão sendo ceifado pelo covid, Deus tem me 

dado a oportunidade junto com os nobres Edis de poder estar 

lutando pela nossa população; mandar um recado novamente a 

população, os casos de covid estão subindo, eu estou 

parecendo reprise da Globo, toda os dias falo a mesma coisa 

e não adianta, esses postos de gasolina estão lotados, 

esses donos de postos de gasolina que deixa aglomeração, 

são todos um bando de irresponsáveis, depois vem querer 

criticar vereador, vem querer criticar Prefeito falando que 

a gente está querendo fechar comércio, eu sou contra fechar 

qualquer comércio, mas vocês tem que chamar a 

responsabilidade para vocês também, vocês montaram posto 

para vender gasolina, não para ficar fazendo aglomeração 

igual está acontecendo; nós vamos pedir para a prefeita 

multar vocês, eu não tenho rabo preso com ninguém, porque 

ninguém me ajudou, então não estou nem aí também, vocês tem 

que fazer o que tem que ser feito, parar essas 
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aglomerações, senão por causa de vocês os outros 

comerciantes vão acabar pagando o preço, então vocês se 

atentem para o que estão fazendo, quer vender bebidas, 

venda, mas proíbe de consumir no local, nos ajude e 

prefeita está na hora de fazer um novo decreto, porque 

mesmo a gente falando aqui não escutam, a senhora tem que 

fazer, tomar as rédeas e tirar da mão do governador; me 

desculpe a exaltação senhor presidente, mas é preciso, 

porque a gente fica falando, mas a hora que alguém está 

precisando de uma vaga de UTI eles não ligam para os donos 

de postos, ligam para os vereadores, para a prefeita, para 

os gerentes, menos para os donos de postos que estão 

deixando fazer aglomeração; desculpa o desabafo; uma ótima 

semana a todos e que Deus cuide de cada um que perdeu sua 

casa, seu telhado e se precisar de mim, meu número está a 

disposição na rede social; Deus abençoe vocês. Presidente – 

Convido para fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador 

Milton Alves de Carvalho – Bom dia presidente, bom dia aos 

demais vereadores, desde já agradecer a presença do nosso 

procurador, Paulo Roberto, seja bem vindo; dizer 

presidente, principalmente desse temporal que foi 

inesperado, que afetou muitas casas, eu mesmo recebi muitas 

mensagens de amigos, de colegas, dizendo que a sua casa 

estava desamparada, eu tenho certeza que a prefeita Rhaiza, 

juntamente com essa casa de leis aqui, não vai me desforços 

para poder dar assistência para esse pessoal que foi 

afetado; agradecer a equipe que se desdobrou, os servidores 

públicos que trabalharam esse final de semana intensamente, 

porque tem hora que a gente tem que estender a mão mesmo, 

então agradecer aqui a equipe do Jonathan, da Defesa Civil, 

as nossas assistentes sociais, que eu também conversei 

nesse final de semana através da nossa gerente Néia e aos 
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servidores, aqueles do serviço público, serviço de limpeza, 

eles no final de semana deram um belo exemplo do que é ser 

dedicado ao trabalho, parabenizar a todos mesmo; eu 

gostaria de dizer que muitas vezes estou sendo indagado por 

não ter nada na minha rede social, eu sempre digo que eu 

sou mão na massa, minha rede social ela não é tão ativa, 

mas mão na massa sempre, estou em todos lugares, em todos 

os locais, estou sempre respondendo e tentando estender a 

mão para os mais humildes e para todos; Deus é mais, eu 

tenho certeza que a prefeita com sua equipe vai dar todo 

suporte possível para essas pessoas que estão mais 

necessitados, que tiveram suas casas destelhadas; vamos 

pedir a Deus que abençoe a todos nós, ele vai nos abençoar, 

que essa semana se Deus nos abençoar a gente vai sair 

dessa, vamos dar a volta por cima. Obrigado a todos e que 

tenhamos uma semana abençoada. Presidente Ederson Dutra – 

quero agradecer a todos vereadores pela sessão, mais uma 

vez uma sessão muito produtiva, todos os pedidos, 

requerimentos e indicações feitos nessa sessão é de muita 

valia e sempre vem pensando no bem-estar de toda a 

população; quero deixar registrado a preocupação da 

prefeita Rhaiza, desde o primeiro momento desse 

acontecimento da natureza ela não mediu esforços para 

resolver todas as demandas que chegou até ela, no limite 

que o município possa atender; quero registrar também a boa 

vontade política mesmo no feriado da deputada Mara Caseiro, 

que no momento em que eu fiz a ligação para ela, 

imediatamente já gravou o vídeo e entrou em contato com o 

Governador Reinaldo Azambuja e com o chefe da Defesa Civil 

do nosso estado, o nosso Governador sensível ao 

acontecimento em nosso município, já se prontificou a fazer 

doações de telhas, de Eternit e lonas para o município de 
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Naviraí e o que mais precisar que tiver ao alcance do 

Governo do Estado através do governador Reinaldo Azambuja, 

essa parceria é importante principalmente nos momentos de 

calamidade, nesse momento você consegue entender e enxergar 

quem realmente está a favor do município, quem tem 

preocupação com o município e não mede esforços políticos 

para resolver a situação; estive com o vereador Ricck no 

primeiro momento quando cessou a tempestade no Centro de 

Triagem, in loco, quando eu cheguei o vereador Ricck já 

estava lá, como sempre um vereador atuante, fiscal do povo 

como ele gosta de dizer, já estava lá representando a 

câmara de vereadores e dando suporte aos enfermeiros, aos 

médicos, aos pacientes, esse é o papel realmente do 

vereador, qualquer um dos vereadores que chegar em qualquer 

lugar da cidade, saiba que está representando a câmara de 

vereadores, falando em nome de todos os vereadores; aqui eu 

quero fazer meu agradecimento especial ao Vereador Ricck 

que ficou comigo até o último momento ontem, tarde da noite 

no poliesportivo acompanhando o cadastramento atendendo as 

demandas e graças a Deus todas famílias vão ser atendidas; 

quando aconteceu essa fatalidade eu conversei com cada um 

dos vereadores, liguei para o vereador Onevan, meu vice-

presidente Zé Roberto, Regivan, Fabiano Taquara, Miltão, 

todos estavam à disposição da prefeita, a disposição do 

município e cada um estava fazendo a sua parte tentando 

ajudar a população; é isso que a população espera de uma 

câmara de vereadores, vereadores atuantes, vereadores que 

não tem ego acima de tudo, o ego acima de outras coisas, 

vereadores que são operacionais, vereadores que vão em 

cima, não tem medo de enfrentar o problema, leva o problema 

para frente e traz sempre uma solução a contendo; quero 

agradecer aqui aos funcionários públicos, na pessoa do 
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Procurador Dr. Paulo Jacomelli, que está presente hoje, 

estender a minha solidariedade aos funcionários públicos, 

que mesmo no feriado, o Adriano, o Jonathan, que trabalham 

juntos na Defesa Civil, a Flávia Bressa, a doutora Maria 

Paula, ao Tomazelli, a nossa assistente social a Neia, que 

ela foi para a linha de frente, sentou na cadeira no 

poliesportivo e fez os cadastros junto com a sua equipe até 

findar o toque de recolher, que era o horário permitido e 

estendeu até um pouco mais, eu quero agradecer a senhora 

Neia Pulquério Garcia; a prefeita Rhaiza, é uma perfeita 

diferente, é uma prefeita que além de ser mulher, que toda 

mulher é sensível mesmo a ajudar o próximo, ela ontem à 

noite no poliesportivo ficou até emocionada com a 

quantidade de pessoas que estavam procurando ajuda, parece 

que foi uma chuva tranquila em alguns lugares da cidade, 

mas nós não temos noção ainda da magnitude, nós não 

conseguimos mensurar o tamanho do estrago; eu recebi vários 

vídeos de pessoas que não conseguiram dormir, os eternits 

todos danificados, água molhou toda a casa, não tinham onde 

dormir, crianças chorando, é triste, muitas pessoas acham 

que não aconteceu nada, alguns falam que o seu carro está 

um pouco amassado, mas não foi só isso o estrago foi muito 

grande, principalmente para os menos favorecidos; meu vice-

presidente Zé Roberto Pinheiro, quando recebo essas 

notícias, quando saio de casa eu peço sabedoria a Deus e 

saúde, eu no momento dentro do meu carro eu pensei, vou 

antecipar a sessão para segunda-feira, porque pode precisar 

fazer uma sessão extraordinária para ajudar a prefeita, 

porque todo mundo sabe que o sistema público ele precisa de 

autorização, a prefeita não pode doar bem público, ela só 

pode fazer doações através de autorização legislativa e 

estou muito feliz tomando essa atitude nessa presidência e 
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quarta-feira já vamos fazer uma sessão extraordinária e 

vamos autorizar a prefeita a atender a nossa população no 

que precisar; falar do covid-19 já é estar chovendo no 

molhado, desculpa o palavreado, mas o vereador Ricck tem 

total razão, nós estamos falando, cobrando, mas a população 

tem que fazer sua parte, principalmente a juventude 

irresponsável que vai para os postos de gasolinas e quando 

o vereador Ricck fala que tem que responsabilizar os 

proprietários, isso eu já falei com a prefeita, vão ser 

responsabilizados, já vai ser acionada a polícia militar, a 

vigilância sanitária e vamos seguir o que está na lei, se 

tiver que levar para a delegacia vai levar, se tiver que 

pender em flagrante vai ser preso, mas nós vamos salvar 

vidas, não podemos deixar sair fora de controle, o nosso 

estado hoje em nível de Brasil, nós estamos com 74% no 

aumento de vítimas fatais, nós estamos em primeiro lugar, 

isso é vergonhoso e é preocupante; nós só vamos sair dessa 

situação vereador José Roberto, quando as pessoas, 

primeiramente dobrar o joelho e clamar a Deus, um clamor 

unificado, um clamor de coração e segundo, com a 

consciência que tem que ter amor ao próximo, essa doença é 

maldita, é uma doença que está ceifando várias vidas, há um 

tempo atrás estava morrendo pessoas distantes, agora 

vereador Regivan, está chegando perto da gente, estamos 

perdendo amigos próximos, amigos queridos, mas parece que 

não está acontecendo nada para algumas pessoas, continuam 

festando, continuam se embriagando, continuam encostando 

carro com som alto, isso é um tapa na cara dos médicos, dos 

enfermeiros e todos aqueles estão correndo atrás, tentando 

amenizar esse problema, falar a gente fala, cobrar a gente 

cobra, mas nós não conseguimos entrar na mente da pessoa, 

infelizmente, hoje nós não temos um leito de UTI no 
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município de Naviraí, quando a prefeita faz um decreto para 

tentar segurar a circulação de pessoas, aí ela é 

perseguida, massacrada, crucificada, pressionada e querem 

colocar para a mídia que ela está errada, se cada um 

fizesse a sua parte não precisaria de decreto, que mundo 

louco que nós estamos vivendo, tem que fazer decreto para 

tentar salvar a vida dele, daquela pessoa que não quer 

obedecer; que mundo é esse? Não adianta vir aqui pressionar 

essa presidência por projeto “a” projeto “b” projeto “c”, 

eu sei da minha responsabilidade nessa cadeira, eu sei da 

minha responsabilidade, eu digo as vossas excelências, eu 

não corro da raia, o que tiver de fazer eu vou fazer, doa a 

quem doer, enfrento quem tiver que enfrentar pressão comigo 

não vai, pode ter certeza disso, pressão comigo não vai, 

pode mover céus e terras, mas de goela abaixo comigo não 

vai, a minha prioridade aqui é defender os interesses da 

população, é salvar vidas, não estou aqui para defender 

classes, não estou aqui para defender determinadas classes 

que se acham o dono da cidade, comigo não funciona, podem 

gritar, espernear, pode usar todos os mecanismos que tiver, 

mas comigo não cola e aquele que achar que as minhas 

atitudes aqui à frente à presidência não está lhe 

agradando, que procure o Judiciário, entra com mandado de 

segurança, que venha ordem judicial para a presidência que 

eu vou cumprir, se alguém achar que eu estou fazendo algo 

de errado sentado nessa cadeira, que procure o ministério 

público, procure o doutor Daniel, que doutor Daniel vai 

fazer a denúncia contra essa presidência e eu vou responder 

judicialmente, mas a minha prioridade sentado nessa cadeira 

de Presidente é salvar vidas, não adianta vir com barulho 

de lata vazia, não adianta vir com o barulho de lata vazia 

para cima de mim que não vai funcionar, não adianta mandar 
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mensagem para mim, não adianta fazer ligação, não adianta 

me parar na rua e querer me desacatar, não adianta, comigo 

não funciona, nós temos direito e deveres e aquele que vem 

para cima de mim achando que tem o direito que não cabe a 

ele, eu vou representar judicialmente, conforme a lei, a 

minha posição aqui vice-presidente José Roberto, é de 

responsabilidade, porque se chegar o momento que eu 

enxergar, que eu senti que eu não sou mais bem quisto como 

presidente de vossas excelências, eu mesmo peço para sair, 

mas comigo não tem esse ditado que segue o jogo, aqui não é 

um jogo, aqui nós estamos tratando de vidas, estamos 

tratando com a coisa pública e nós temos que ter noção 

disso, não podemos vereador Milton, tentar jogar para 

torcida, não podemos fazer isso, é muita irresponsabilidade 

e infantilidade política, é mesquinho, é sujo, chega à 

beira do mau caráter, chega à beira e nós não podemos 

aceitar isso, então eu digo as vossas excelências e 

reafirmo meu compromisso a frente dessa presidência, no 

momento certo que tiver que fazer um enfrentamento, eu vou 

enfrentar quem tiver que ser enfrentado para salvar vidas 

no município de Naviraí e vossas excelências podem ficar 

tranquilos, vocês podem descansar no Senhor, podem ficar 

tranquilos, vossas excelências vão levar pressão, vão ser 

pressionados para fazer tal coisa, vão colocar uma faca no 

pescoço de vossas excelências, mas a última palavra aqui 

nessa presidência é minha, pode jogar para cima de mim que 

eu seguro esse rojão. Nada mais havendo a tratar, sob a 

proteção de Deus, declaro encerrada a presente sessão.  

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO 

GROSSO DO SUL, aos trinta e um dias do mês de maio do ano 

de dois mil e vinte e um. 
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